



Aktivitetsplan 2010



Övergripande mål

Landsbygdsnätverket ska förbättra genomförandet av landsbygdsprogrammet och förstärka programmets insatser för landsbygdens utveckling

- Det sker genom att landsbygdsnätverket samlar berörda aktörer.
- Landsbygdsnätverket är ett nationellt och transnationellt forum för brett utbyte av information, erfarenheter och metodutveckling samt ökar dialogen i genomförandet mellan lokal, regional, nationell och internationell nivå.
- Landsbygdsnätverket är kort och gott en arena för dialog, lärande och samverkan

Resurser 2010

- Drygt 160 medlemsorganisationer (100 nationella aktörer och 63 LAG). Det är bland dessa som nätverksaktiviteter bedrivs för att nå ut till de enskilda landsbygdsutvecklare så som företagare och projektägare
- En styrgrupp
- Ett kansli med 8 personer som arbetar motsvarande drygt 6 heltidstjänster (drygt en tjänst konsult)
- Ett antal inspiratörer
- Tematiska arbetsgrupper
- Vetenskapligt råd
- Nationell samverkansgrupp mellan LAG
- Tillgång till ett europeiskt landsbygdsnätverk
- Ca 13,5 Mkr

Prioriterade områden



Företagande och jobb

Mångfald i programgenomförandet

Miljöutmaningar

Livskvalitet på landsbygden

Leader

Samverkan

Företagande och jobb

Landsbygdsprogrammet ska resultera i tiotusentals nya och bevarade jobb. Det kräver att fler startar företag och att befintliga företag vågar utveckla sin verksamhet och nyanställa. Det finns många förklaringar till varför det är ett stort steg att utveckla ett företag. Brist på tid, tillgång till vägledning och finansiering är tre viktiga förklaringar. Kreativa entreprenörer på landsbygden är ofta fullt sysselsatta och har inte den tid som krävs för att utveckla nya företagsidéer. Ofta behöver de vägledning för att etablera olika former av kontaktnät, upprätta affärsplaner och hitta fram till de finansiella resurser som krävs. Bland våra medlemmar finns det olika erfarenheter av metoder för denna form av support. Några sådana exempel är Hushållningssällskapens katalysatorer, LRFs coacher, länsstyrelseprojekt så som Bärkraft och Grogrund. Det finns också olika exempel på finansieringsformer. Dessa erfarenheter behöver samlas och resurser tillskjutas för att vägledande metoder ska utvecklas och användas i alla delar av landet och bland fler supportande aktörer.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Olika metoder för att möta entreprenörernas brist på tid, tillgång till vägledning och finansiering kartläggs, analyseras och synliggörs.
- De metoder som vi kartlägger och analyserar ska genom information, dialog och samarbete leda till att nätverksmedlemmar får mer kunskap om metoderna,
- fler kan tillämpa dessa metoder och
- mer resurser därmed läggs på insatser som underlättare för entreprenörer att gå från idé till handling.
- Fler entreprenörer får därmed möjlighet att utveckla sin företagsidé. Det leder i sin tur till att fler startar företag och att befintliga företag på landsbygden vågar växa och ge fler möjlighet till sysselsättning.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Kansliet inventerar, sammanställer och analyserar olika vägledande metoder i samråd med en referensgrupp som består av ett antal medlemsorganisationer. Analysen och sammanställningen görs i samverkan med SJVs kartläggning av hur stödmottagare upplevt hur de fått hjälp att söka stöd och utveckla sina företag och projekt.
- ✓ Informationsmaterial tas fram som sprids genom nyhetsbrev och medlemmarnas informationskanaler.
- ✓ Nätverkscheckar utlyses för erfarenhetsutbyte och lärande om metoder på området.
- ✓ Inspirerande exempel sprids genom nominering och utnämning av årets Ullbagge inom kategorin årets företagare.
- ✓ Uppföljning av att metoderna som spridits använts och kommit till nytta.
- ✓ Intentionsavtal med AF om LAG som anordnare i Jobb- och utvecklingsgarantin.
- ✓ Vi deltar i europeiskt pilotprojekt om att samla goda exempel om företagsutveckling inom småskalig livsmedelsproduktion.

Mångfald jämställdhet

Det är betydligt färre kvinnor än män som är företagare och som får del av stöden i programmet. Under 2009 har vi inom nätverket utarbetat ett inspirations- och diskussionsmaterial som har till syfte att öka medvetandet och förmågan att skapa en jämställd landsbygdsutveckling. Nu behöver detta material tillsammans med goda exempel på jämställdhetsmetoder spridas och anammas.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Inspirations- och diskussionsmaterialet som utarbetats under 2009 sprids och gör nytta bland i första hand handläggare vid Jordbruksverket, länsstyrelser och Leaderkontor, men också bland medlemsorganisationerna i övrigt.
- De som tagit till sig materialet utvecklar och tillämpar jämställdhetsmetoder i sitt arbete.
- Indikatorer för att mäta jämställdhet utvecklas och följs upp.
- Mer resurser därmed läggs på insatser som gör att kvinnor och män utifrån de förutsättningar som varje individ har kan utveckla företag och driva utvecklingsprojekt..
- Det i sin tur leder till att skillnaden mellan antalet kvinnor och män som får del av stöden i programmet minskar liksom skillnaden mellan antalet kvinnor och män som är företagare.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Den tematiska arbetsgruppen för jämställdhet har i uppgift att samordna och följa upp lanseringen av materialet som tagits fram.
- ✓ Jordbruksverket och nätverkets kansli i samråd med den tematiska arbetsgruppen samlar kontaktpersoner vid länsstyrelserna och ger dem stöd i att introducera och använda materialet på länsstyrelserna.
- ✓ Goda exempel sprids genom nominering och utnämning av årets Ullbagge inom kategorin årets jämställdhetsinsatsning.

Mångfald ungdomar

Det är för få ungdomar som söker stöd, driver eller deltar i projekt som får stöd genom programmet. Dels är det för få ungdomar på landsbygden som känner till möjligheterna i programmet, dels behöver LAG och andra som jobbar med stöden lära sig mer om hur ungdomar involveras och på vilket sätt unga kan medverka till målen i programmet. Under 2008 och 2009 har inspiratörer varit aktiva inom nätverket för att på olika sätt öka ungdomars delaktighet i landsbygdsutveckling. Erfarenheterna från inspiratörernas arbete behöver tas tillvara. Under 2009 startade också en ungdomstematisk arbetsgrupp inom nätverket som bl.a., genom ett uppdrag, ska kartlägga ungdomars vilja och möjligheter till landsbygdsutveckling. Vi behöver kombinera hittillsvarande erfarenheter med resultaten från kartläggningen och utifrån det ta fram och sprida konkreta tips och metodexempel så att fler ungdomar får chans att medverka till landsbygdsutveckling.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Samla ihop kunskapen som finns från hittillsvarande erfarenheter bland våra medlemmar som aktivt jobbat för att öka ungdomars medverkan till landsbygdsutveckling och jämföra den med det som kommer fram genom ungdomstematiska arbetsgruppens uppdrag.
- Utifrån detta ska ”ungdomsinriktade” men även andra medlemmar inom nätverket tillsammans vidareutveckla konkreta tips och verktyg för att involvera fler ungdomar i landsbygdsutveckling.
- Tipsen och verktygen sprids bland våra medlemmar
- Tipsen och verktygen används så att fler ungdomar driver och deltar i projekt som utvecklar landsbygden.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Tematiska arbetsgruppen för ungdomsfrågor får ansvaret för att samordna och jobba med ovanstående insatser och kan bl.a. ta initiativ till utlysning av nätverkscheckar för att genomföra de aktiviteter som leder till att verktygen och tipsen sprids och används. Gruppen ska också följa upp att de används.
- ✓ Information om verktygen och tipsen sprids också genom ett av årets nummer av nyhetsbrevet.
- ✓ Den tematiska arbetsgruppen utvidgas med aktörer som är viktiga för att framgångsrikt jobba med prioriterade insatser.
- ✓ Genom kontakter inom det europeiska nätverket hämtas erfarenheter från andra länder.
- ✓ Goda exempel sprids genom nominering och utnämning av årets Ullbagge inom kategorin årets ungdomssatsning.

Mångfald integration

Det är få invandrare som bor och arbetar på landsbygden. Invandrare är också kraftigt underrepresenterade bland de som söker stöd och sitter med i LAG. Det är få invandrare som känner till arbetsmarknaden på landsbygden och för få företagare på landsbygden som anställer invandrare. Många invandrare förknippar landsbygden med fattigdom och underutveckling och har aldrig fått chans att bekanta sig med den svenska landsbygden. Det är också få invandrare som känner till möjligheterna i landsbygdsprogrammet. Under 2008 och 2009 har vi inom nätverket genom olika aktiviteter, tematisk arbetsgrupp och nätverksträffar ringat in dessa centrala problem och möjligheter. Utifrån den samlade kunskapen har den tematiska arbetsgruppen planerat för vissa insatser att jobba med.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Information sprids till människor med utländsk bakgrund.
- Fler invandrarorganisationer och andra aktörer som jobbar nära invandrare involveras i nätverket, i synnerhet i den tematiska arbetsgruppen.
- Invandrarorganisationer och andra får del av erfarenheterna från integrationsprojekt inom landsbygdsprogrammet som nu bedrivs och att erfarenhetsutbyte och samverkan mellan projekten ökar.
- Fler med utländsk bakgrund får ökad kännedom om landsbygden och landsbygdsprogrammets möjligheter.
- Detta i sin tur bidrar till att fler invandrare kommer att vara aktiva i landsbygdsutvecklingen. Till exempel att andelen företags- och projektstöd till personer med utländsk bakgrund ökar och att fler invandrare medverkar i Leader och i landsbygdsprojekt.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Tematiska arbetsgruppen för integration får ansvaret för att samordna och jobba med ovanstående insatser och kan bl.a. ta initiativ till utlysning av nätverkscheckar för att genomföra aktiviteter. Gruppen har också ett ansvar för att följa upp att aktiviteterna leder till att samverkan mellan projekten ökar och att fler med utländsk bakgrund får ökad kunskap om landsbygden och landsbygdsprogrammets möjligheter.
- ✓ Goda exempel sprids genom nominering och utnämning av årets Ullbagge inom kategorin årets integrationssatsning.

Miljöutmaningar – klimat och energi

Genom landsbygdsprogrammet ska vi medverka till att möta de stora miljöutmaningarna. Eftersom programmet tillförs nya resurser så krävs extra mobilisering för att de ska användas och göra nytta. De utpekade utmaningarna är klimat, förnybar energi, biologisk mångfald och hållbar vattenkvalitet. Vi behöver veta mer om metoder som gör att landsbygdsbor, brukare, företagare och projektägare kan jobba med olika miljöåtgärder på ett framgångsrikt sätt. Redan idag läggs betydande resurser på att öka metodkunskan bland producenterna. Exempel på detta är projektet Greppa näringen. Det finns dock områden där det behövs mer metodkunskaper och goda exempel på hur vi på landsbygden kan bidra till att möta miljöutmaningarna genom att utveckla förnybar energi samt genom miljömedveten konsumtion.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Goda exempel och metoder kartläggs och analyseras. Det gäller i första hand exempel på och metoder om hur landsbygdsbor, brukare, företagare och projektägare genom miljömedveten konsumtion kan möta klimathoten och utveckla förnybar energi. Men vid behov gäller det också exempel och metoder på produktion som leder till att vi möter miljöutmaningarna. I synnerhet lärande exempel på produktion av förnybar energi.
- De goda exempel och metoder som vi kartlagt ska genom information, dialog och samarbete leda till att nätverksmedlemmar får mer kunskap om metoderna,
- att fler kan tillämpa dessa metoder och
- att mer resurser därmed läggs på insatser som underlättare för landsbygdsbor, brukare, företagare och projektägare att genom miljömedvetet agerande bidra till att möta klimathoten och utveckla förnybar energi.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Tematisk arbetsgrupp inrättas för kartlägga och analysera goda exempel och metoder. Gruppen får också i ansvar att sprida dessa så att de kommer till användning. Gruppen kan initiera en utlysning av nätverkscheckar för erfarenhetsutbyte och lärande om metoder på området. Gruppen ska också följa upp att de goda exemplen och metoderna används och kommer till nytta.
- ✓ Skogsinspiratörerna
- ✓ Tema i nyhetsbrev.
- ✓ Gruppen tillsammans med nätverkets kansli ansvarar för att aktörer som är viktiga, men idag inte aktiva i nätverket, involveras i arbetet.
- ✓ Metodkunskaper hämtas från expertis som finns i det europeiska nätverket.
- ✓ Sprida goda exempel genom nominering och utnämning av Ullbagge i kategorin årets miljöstatsning.
- ✓ Delta i europeiskt pilotprojekt om att samla goda exempel på bioenergiprojekt.

Miljöutmaningar – utvald miljö

En viktig del i att möta miljöutmaningarna är att fler skötselinsatser och investeringar görs i enlighet med de regionala prioriteringarna för biologisk mångfald och kulturmiljövärden i betesmarker, slätterängar och våtmarker. Åtgärderna som går under begreppet utvald miljö är hittills lågt nyttjade. Det finns flera skäl till detta men sannolikt kan insatserna öka med mer samarbete mellan lokala intressenter så som mellan olika markägare, mellan markägare och naturskyddsorganisationer, hembygdsföreningar, m.fl. Därför behöver vi samla och sprida goda exempel på hur vi på landsbygden kan möta miljöutmaningarna genom ökad samverkan för att värna natur- och kulturmiljövärden.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Det tas fram goda exempel om metoder för insatser inom utvald och hur man kan samarbeta om dessa. Jordbruksverket tar fram en broschyr om goda exempel. Insatserna inom nätverket blir därför att förstärka med fler exempel, nyttja kompletterande kommunikationskanaler och därmed hjälpa till med spridning av metodexempel.
- Exempelen om metoder och samarbete som sprids ska leda till att berörda nätverksmedlemmar får mer kunskap om metoderna,
- Fler kan tillämpa dessa metoder och
- Mer resurser därmed läggs på skötselinsatser och investeringar som görs i enlighet med de regionala prioriteringarna för biologisk mångfald och kulturmiljövärden i betesmarker, slätterängar och våtmarker.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Vi kompletterar Jordbruksverkets informationsmaterial med en kort film med några illustrativa och inspirerande exempel.
- ✓ Information i nyhetsbrev och på vår webbplats
- ✓ Utlysning av check för att kommunicera metod och samarbetsexemplen och för att skapa ett erfarenhetsutbyte och samverkan mellan berörda nätverksmedlemmar.
- ✓ Förmedla erfarenheter från andra i Europeiska nätverket

Miljöutmaningar – framtida miljöersättningar

Samtidigt som vi mobiliserar till mer aktivitet inom innevarande programperiod så behöver vi också förbereda oss för kommande period. Hur bör miljöersättningarna utvecklas för att än mer effektivt nå miljömålen. Bland nätverkets medlemmar finns en bred erfarenhet som är till nytta och som bör tillvaratas i de kommande utredningar och analyser som Jordbruksverket och Jordbruksdepartementet kommer att ta fram.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

➤ De nätverksmedlemmar som är intresserade och engagerade i frågan om framtida miljöersättningar samlas, kan utbyta erfarenheter och bidra med dessa till analyser och utredningar som tas fram som underlag för kommande Jordbrukspolitik.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Genom nätverket ordnas referensgrupp som kan medverka med erfarenheter till Jordbruksverkets analyser och Jordbruksdepartementets ställningstaganden om kommande landsbygds politik.
- ✓ Denna referensgrupp har även fortlöpande dialog med den tematiska arbetsgruppen om public goods som är verksam inom det europeiska nätverket.

Livskvalitet på landsbygden - byutveckling

Den s.k. byutvecklingsåtgärden i axel 3 är underutnyttjad. Dessutom visar statistiken endast svaga tendenser på förbättring. Det behöver göras mer för att mobilisera och underlätta för lokala projekt som skapar strukturer som bidrar till hållbar samhällsutveckling på landsbygden. Det behövs mer kunskaper om metoder, till exempel om hur man löser konflikter mellan olika intressen vid lokal utveckling. Fler byar behöver ha sina egna strategier och planer för hur det skapas hållbar utveckling i bygden som bas för lokala utvecklingsinsatser inom olika områden. Det är viktigt att dessa strategier utarbetas i samspel med kommuner. Många byutvecklingsprojekt stupar på brist på tid, tillgång medfinansiering och kunskap om hur man söker och administrerar ett projekt med stöd från landsbygdsprogrammet. Kreativa eldsjälarna på landsbygden är ofta fullt sysselsatta och har inte den tid som krävs för att samla nödvändiga samarbetspartners och utveckla projektidéerna. Ofta behöver de support för att etablera olika former av kontaktnät, upprätta projektplaner och hitta fram till de finansiella resurser som krävs. Bland våra medlemmar finns det olika erfarenheter av metoder för denna form av support. Några sådana exempel är Hushållningssällskapens katalysatorer, Coompanions rådgivare och LRFs coacher. Det finns också olika exempel på finansieringsformer. Dessa erfarenheter behöver samlas och resurser tillskjutas för att de ska utvecklas och breddas.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Samla in och sprida goda exempel och vägledande metoder om hur kommunförvaltningar tillsammans med lokala aktörer kan utarbeta strategier för hållbar utveckling i sina landsbygder.
- Olika metoder för att möta eldsjälarnas brist på tid, tillgång till rådgivning och finansiering kartläggs, analyseras och synliggörs.
- De metoder som vi kartlägger och analyserar ska genom information, dialog och samarbete leda till att nätverksmedlemmar får mer kunskap om metoderna,
- fler kan tillämpa dessa metoder och
- mer resurser därmed läggas på insatser som underlättare för eldsjälarna att gå från idé till handling.
- Därmed hoppas vi att vi ökar möjligheterna att nå programmålen med den så kallade byutvecklingsåtgärden. Men också att lokala intressekonflikter som förhindrar framgångsrika satsningar inom andra områden, t.ex. förnybar energi, utveckling av företag, bevarande av naturkulturarv, etc, undanröjs.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Tematiska arbetsgruppen för planfrågor tar ett särskilt ansvar för att samla och sprida goda exempel och vägledande metoder till kommunförvaltningar, bl.a. genom en film och inspirationsskrift samt genom en exempelbank. Gruppen följer också upp hur exemplen och metoderna anammats och kommit till nytta.
- ✓ Kommuninspiratörer hjälper till att sprida kunskap om möjligheterna med programmet
- ✓ En tematisk arbetsgrupp bildas för att öka samarbetet och förmågan till att samla kapital som kan bidra till att medfinansiera såväl sociala som kommersiella lokala utvecklingsprojekt. Gruppen följer också upp om samarbetet och förmågan ökar.
- ✓ I samma inventering som görs inom området företagande och jobb kartläggs också metoder för att möta lokala utvecklares behov.
- ✓ Informationsmaterial tas fram som sprids genom nyhetsbrev och medlemmarnas informationskanaler.
- ✓ Eventuellt utlyses nätverkscheckar för erfarenhetsutbyte och lärande om metoder på området.
- ✓ Seminarier på landsbygdsriksdagen

Livskvalitet på landsbygden – bredband

Den s.k. serviceåtgärden i axel 3 är fortfarande underutnyttjad även om det går att skönja en förbättring. Regeringen har emellertid satt igång kraftfulla nationella satsningar genom Tillväxtverket och länsstyrelserna för att främja en god tillgång till service på landsbygden. Nätverkets behov är därför inte prioriterade särskilda insatser inom grundläggande tjänster under 2010. Däremot behövs nätverksaktiviteter för att mobilisera så att de extra tillskotten av resurser inom landsbygdsprogrammet på bredband ska komma till nytta.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- Kännedomen om stöden till bredbandssatsningar ökar bland våra medlemsorganisationer, i synnerhet bland kommunerna.
- Inspirerande exempel på hur bredbandssatsningarna kan genomföras samlas in och sprids bland våra medlemsorganisationer, i synnerhet bland kommunerna.
- Därmed hoppas vi att bidra till målet om att alla ska ha tillgång till bredband.

Exempel på aktiviteter

- ✓ Tema nyhetsbrev
- ✓ Kommuninspiratörerna informerar

Leader

Nätverket har ett särskilt uppdrag att vara kontaktpunkten för erfarenhetsutbyte mellan LAG. Genom nätverket ska det också pågå en fortlöpande dialog mellan LAG och olika nationella aktörer. Nu är alla 63 LAG igång men det är fortfarande många tjänstemän på Leaderkontor och LAG-medlemmar som är nybörjare och behöver lära sig av varandra. I synnerhet behövs fördjupade kunskaper om Leadermetoden. LAG behöver också utveckla sina kunskaper om hur de löpande följer upp och utvärderar sina insatser. Ett annat behov som LAG har är att få hjälp med att knyta kontakter för interregionala och transnationella projekt. Jordbruksverket tar huvudansvar för att utbilda tjänstemännen på Leaderkontoren och LAG-medlemmarna. Jordbruksverket kommer också att understödja LAG i att utvärdera sitt arbete.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- alla LAG-engagerade har möjlighet att lära av varandra och samverka
- svenska LAG kan ha ett erfarenhetsutbyte och samarbete med LAG i övriga EU
- alla LAG och övriga medlemmar i nätverket kan ha en god dialog

Exempel på aktivitetet

- ✓ Nationella nätverksträffar
- ✓ Nationell samordningsgrupp LAG-ordföranden
- ✓ Alla Leaderengagerade inbjuds till nätverksträffen för alla medlemmar i nätverket och till Landsbygdsgalan
- ✓ Inspiratörer som jobbar för att stärka sina intressenters samverkan på lokal nivå genom Leader
- ✓ Nominering och utnämning av Ullbagge till årets Leaderprojekt
- ✓ Tankesmedjor
- ✓ Leaderrepresentanter i tematiska arbetsgrupper
- ✓ Check för internationellt erfarenhetsutbyte
- ✓ Representant i EU:s Leader sub committee
- ✓ Finlandssvenskt båtseminarie i mars
- ✓ ”LAG-peng” för Leaderspecifika behov så som mentor, regionala träffar och LAG-utbildning
- ✓ Leaderkatalog ihop med team Landsbygd
- ✓ Utveckla information och möjlighet till att byta erfarenheter via webben

Ökad samverkan

Bland nätverkets alla medlemmar finns en gedigen kunskap om landsbygdsutveckling som om den samlas och kan samverka sannolikt ökar möjligheterna att nå målen med programmet.

Den samlade kunskapen bland nätverkets medlemmar kan användas för att analysera behoven och bristerna, men också om vilka programändringar som behövs och vad som behöver göras perioden efter programmet avslutats. För att samverka behöver vi en samsyn och förståelse för målen med programmet och god kunskap om varandras villkor, men framför allt om villkoren för innovatörerna och entreprenörerna som skapar landsbygdsutvecklingen. Det behövs fördjupade analyser och stärkta nätverk för lärande och samverkan inom de områden som nätverket särskilt prioriterar insatser under 2010. Inom dessa områden behövs också ett ökat utbyte med forskare. Vi behöver också hämta erfarenheter och samverka med aktörerna i de andra medlemsländerna. Det finns också behov av att öka samverkan mellan landsbygdsprogrammet och andra utvecklingsprogram men det råder en osäkerhet kring gränsdragningar och vilka nyttor samverkan kan uppnå.

Därför kommer vi att inom nätverket under 2010 prioritera insatser som leder till att:

- förvaltningsmyndigheten har en löpande dialog med nätverkets medlemmar om bristerna i programgenomförandet och om hur de bör åtgärdas.
- nätverkets medlemmar kan lära från halvtidsutvärderingen
- viktiga aktörer inom prioriterade områden (som idag saknas i nätverket) rekryteras och involveras i arbetet med våra nätverksaktiviteter.
- nya nätverk bildas för erfarenhetsutbyte och samverkan om sådana saknas inom prioriterade områden
- fler kan samverka med aktörer i andra medlemsländer
- fler kan samverka med forskare och studenter vid högskolor
- fler aktörer i landsbygdsprogrammet får god kännedom om andra utvecklingsprogram och kan samverka med dessa

Exempel på aktiviteter

- ✓ Kontakta och informera "saknade" aktörer
- ✓ Utlysa checkar som stödjer bildandet av nya (idag "saknade") nätverk
- ✓ Höstens nätverksträff och nyhetsbrev med tema om halvtidsutvärderingen
- ✓ Tankesmedja om läget i programmet
- ✓ Medlemmar erbjuds medverka i fokusgrupper och nätverksträffar inom europeiska nätverket
- ✓ Tillsammans med Polen är vi "leading part" för vissa nätverksinsatser inom Österjöstategin
- ✓ Forskarna i vetenskapliga rådet, men också andra forskare, ingår som experter i tematiska arbetsgrupper
- ✓ "exjobbss – pool" för att underlätta för projektägare och LAG att hitta studenter som kan skriva uppsatser om deras projekt
- ✓ Lärkonferens tillsammans med strukturfonderna
- ✓ Medarrangera Landsbygdsriksdagen
- ✓ Träff med medlemmarnas informatörer

Budget 2010

	Budget beslutade åtaganden	% av total budget för åtaganden	Budget utbetalningar	% av total budget för utbetalningar
1. Nätverkscheckar	2 000	19%	5 000	37%
2. Nätverksträffar	1 450		1 450	
3. Kartläggning/analys	800		800	
4. Webb/Kommunikation	1 500		1 500	
5. Leader	1 700		1 700	
6. Forskarsamverkan	300		300	
7. Internationellt utbyte	100		100	
Summa 2-7	5 850	55%	5 850	43%
Kansli drift	1 700	16%	1 700	13%
Kansli genomföra handlingsplan	1 000		1 000	
9. Summa Kansli	2 700	26%	2 700	20%
Summa	10 550	100%	13 550	100%